

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXIII.—Número 11.097

Número suelto 10 cént.

SUBSCRIPCION: Un mes . . . 2 pesetas
Extranjero, semestre . . . 20

Palma de Mallorca, Jueves 5 de Agosto de 1926.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 52. Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

Un acuerdo importante

En la referencia telegráfica que ayer publicábamos de los acuerdos tomados por el Consejo de Ministros en la reunión celebrada anteaer, dimos la noticia de que el Gobierno había admitido en el régimen ferroviario la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, juntamente con la línea complementaria de Consell Alaró, noticia de la que hemos de felicitarlos muy sinceramente.

Las gestiones llevadas a cabo por la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, para conseguir su ingreso en el régimen ferroviario, han dado un feliz resultado. Llevado el expediente a la deliberación del Consejo de Ministros, éste, en sesión celebrada anteaer lo examinó y resolvió favorablemente.

El ingreso de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca en el régimen ferroviario, dará, por la asistencia oficial que ello presupone a favor de la empresa, mayor vigor y nuevos impulsos a la misma, con lo que Mallorca resultará beneficiada, motivo éste que nos obliga a expresar nuestra satisfacción por la resolución recalcada, apreciando en la misma no solo el beneficio que pueda reportar particularmente a la compañía (compañía que por estar constituida por mallorquines, y con capital mallorquín, y que por el servicio que crea, el cual tantísimo ha contribuido al progreso de Mallorca, no es lícito mirar con indiferencia ya que es acreedora a la simpatía, a la estima de todos) sino que aparte de este interés, que ya fuera por sí bastante para haber acogido con agrado la noticia, hemos de apreciar la trascendencia que para el servicio puede tener dicho acuerdo del Gobierno, ya para su mejora, ya para su intensificación o mayor extensión.

Es indudable que uno de los servicios que mayor eficacia tienen en el desenvolvimiento progresivo de los pueblos, es el de comunicaciones, y toda empresa al mismo consagrada, debe ser considerada no como una mera explotación industrial de exclusivo interés para quienes la forman, sino un interés público en cuyo éxito y desenvolvimiento deben todos contribuir, ya que sin tales empresas no fuera posible intensificar la vida económica, ni dar impulso a muchas riquezas que sin un servicio rápido y regular de comunicaciones no podrían ser explotadas.

Frecuentemente se lee en memorias y trabajos estudiando el problema de transportes en España, que en muchas regiones ciertos cultivos no se explotan, con daño para la economía nacional, por falta de un medio de transporte que permita llevar a tiempo los productos a los centros de consumo.

Las comunicaciones están tan íntimamente ligadas a la vida de una región o de un país, que solo quien desconociera los elementos de la econo-

mía podría mostrarse extraño a las empresas que sostienen tales servicios.

Quien reconozca esta importancia no solo ha de mirar con viva simpatía tales compañías, sino que ha de celebrar y ha de estimarlo de interés público, toda medida de gobierno, toda organización, todo régimen que contribuya a fomentarlas, o a darles, como en el caso que nos ocupa, un mayor crédito, una mayor solvencia que les allane el camino para afrontar dificultades o para proyectar reformas así en el material como en el servicio, bien sea para mayor rapidez de las expediciones, bien para aumentar el número de éstas, bien para extender sus líneas.

Si como sucede en el caso particular que nos ocupa, la Compañía que recibe el impulso, es propia de la región donde presta el servicio, construida por elementos y capitales propios, y es por consiguiente un factor de la economía regional, con mayor motivo debemos celebrar que la asistencia del Estado le sea prestada para su mejora y engrandecimiento.

No hace mucho tiempo nos felicitábamos del éxito conseguido por la Compañía del Ferrocarril de Sóller, a la que subsiguiente a su admisión en el consorcio ferroviario, le fué aprobado el plan de electrificación de la línea.

Hoy nos hemos de felicitar de que el Gobierno haya acordado la admisión en el régimen ferroviario de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca y la línea complementaria de la línea Consell Alaró, dando al propio tiempo nuestra más cumplida enhorabuena a la Compañía y en particular a la Junta y a la Dirección por el acierto con que han gestionado su ingreso al expresado régimen.

Esto, como llevamos dicho, habrá de redundar en beneficio de los servicios de comunicaciones de Mallorca.

La intensidad del tráfico mercantil y agrícola, entre nuestros pueblos y la capital, aparte del de viajeros, resultará beneficiada con las reformas y mejoras a que en ambas líneas darán lugar tales acuerdos, a cuyos beneficios hemos de sumar las mayores comodidades que ello habrá de dar al turismo, extremo éste que no hemos de olvidar nunca al referirnos a cuestiones que afectan a la economía de Mallorca.

CARNET DE UN CURIOSO

LAS MUJERES MÁS FEAS DEL GLOBO.

Tras de largos y concienzudos experimentos y después de haber examinado 1.600 cerebros, un médico extranjero ha sacado la conclusión de que la educación intelectual de la mujer dando a quitarla belleza.

El mejor ejemplo que presenta para confirmar su aserto es el de mujeres de la raza Zoro, de la India. Ellas gobiernan sus tribus y sus casas, venden y compran sus fincas, no permiten a los hombres mezclarse en nada y... son las mujeres más feas que existen en el globo terráqueo.

LOS ANTISEPTICOS

La doctrina de la transmisión de las enfermedades infecciosas por el contacto de las manos de dos individuos diferentes tiene una importancia grandísima, no sólo para el médico sino para todas las personas susceptibles al contagio.

La cuestión del lavado y antiséptico no se ha resuelto aún de un modo práctico, puesto que las disoluciones de sabonado, siendo con o sin verdaderamente microbicidas, tienen el inconveniente de estropear los objetos de oro y de ser siempre peligrosas por la fuerza de su acción.

Cosa semejante ocurre con las disoluciones fenoladas; éstas necesitan ser muy fuertes para que hagan efecto, lo cual acarrea una irritación de la epidermis que no puede soportarse mucho tiempo.

Ahora, el doctor italiano E. Calveilo, después de repetidos experimentos, resuelve el problema empleando esencias de canela, geraniol, tomillo y pashuli, en forma de emulsiones preparadas con una parte de la esencia y seis de alcohol, y añadiendo la cantidad de agua necesaria para obtener una solución práctica.

El citado método ha experimentado que la esencia de canela al 8 por 100, la de tomillo al 11 por 100 y la gerani-

neo al 17 por 100 efectúan una desinfección relativa tan perfecta como una de sublimado al 1 por 100, y que aumentando respectivamente la dosis a 9, 12 y 18 por 100, la canela, el tomillo y el geraniol, se obtiene una desinfección absoluta. La esencia de pashuli es muy inferior en actividad, aun empleándola al 50 por 100 no da resultados tan perfectos.

Según esto, las esencias y perfumes que usamos para nuestro aseo han llegado a conquistar un puesto entre los principales agentes higiénicos.

LA CONVERSACION

Conversar bien es de lo más difícil.

El espíritu no está al alcance de todos; pero como regla general puede prescribirse; el no dirigir la palabra a las personas que no nos invitan a continuar la conversación; no hablar de sí mismo ni de sus asuntos domésticos, cosas de familias y penas, etc.

Una dama debe tender la mano la primera a un caballero, que esperará siempre a que la señora le dispense esta atención.

No se designe jamás al marido, al padre o al hermano con su nombre solo; se dice mejor: «mi padre, mi marido, etc.»

Las jóvenes no ocupan puestos en las relaciones mundanas antes de los quince años, pero ya desde pequeñas debe inculcarseles, con los principios de urbanidad, la regla de estas prácticas sociales.

LAS TRES COSAS QUE SE LE INDIGESTAN AN A CASTELAR.

Don Emilio Castelar dijo un día ante un grupo de amigos:

—Las tres cosas que se me han indigestado en la vida, a on: los peregrinos, los versos y la federal. No volveré a probarlos.

DIÁLOGOS

Entre niños:

—¿Cómo es que tu mamá te deja que tengas al nene?

—Sí; lo único que no me deja son los platos, porque al caerse se rompen.

CRÓNICA DE LA MODA



PANORAMA TOALETAS.— 1 Traje de crepé blanco y pongé de color. Metraje 3 m. 50 de l. m.— 2 Traje de paño negro y cuadrado. Metraje, 2 m. de paño de 130; 2 metros de cuadrado de 130.— 3 Traje de lanajo o velo blanco, galon sutachado. Metraje, 4 m. de l. m.— 4 Traje escasa serga encarnada o azul marina y falda escocesa encarnada y blanca o encarnada y azul. Metraje, 2 m. de 130; falda, 130.— 5 Traje alpaca blanco o serga, y cintas de satén azul. Metraje, 4 m. 50 de 120.— 6 Osmas damero blanco y verde, falda blanco plisada.— Metraje, 2 metros damero de 120 y 250 de unido.— 7 Para adornar un sombrero, pequeñas manzanas de satén de colores vivos, rellenas con algodón.— 8 Bajo de manga con puño de encaje, de calado y plisados.

En la playa.—La boga del encaje

En estos últimos años se ha acentuado la tendencia a crear modelos de vestidos exclusivamente para la playa. Ello es una de las características de nuestra época de variedad y de especialización. Cada cosa a su hora y una cosa pa a cada hora. Tal podría ser la máxima que sintetizase el criterio predominante en la alta costura. Los modistos presentan los modelos de playa y de campo dentro de la sección de «prendas de deportes».

Los trajes de baño que han presentado las grandes casas en sus últimas creaciones y colecciones son muy recatados y en éste difieren de los que se veían el año pasado en Ostende, Deauville y Biarritz.

Su principal característica es que revisten un aspecto multicolor o cuando menos bicolor. En el primer caso el traje se compone de un jersey de fondo negro o encarnado estampado con dibujos variados. En los trajes bicolors la parte alta del jersey es blanca, y negra la parte inferior.

Fuera de la hora del baño se llevan vestidos de corte impecable, realzados con guarniciones de buen gusto. Los tejidos ligeros de lana puede decirse que son los preferidos.

El vestido de dos piezas es una de las prendas más en boga en esta época estival. Su sencillez muy deportiva cae dentro de lo que pudiéramos



¡¡ESHABILLES.— 1 Hermoso peinador en crepé de china rosa con recamado de cintas. Metraje, 2 m. 20 de tisu de 0'90 de ancho.— 2 Traje de casa en crepé de china naranja bordado azul y negro. Metraje, 4 m. 50 de tisu de l. m. de ancho.

llamarse estilo marfilino ya que el *jump* presenta evidente analogía con la clásica marinera de antaño.

Los tejidos de seda gozan también de predilección y la sarga no es la tela que menos se lleva.

¡ Hemos visto un delicioso traje de hechura sastre cuya deliciosa chaqueta es de sarga marina que se pone sobre un *chemisier* azul. La falda es de sarga gris plisada y va guarnecida en la parte inferior con una tira de *waesé* que hace juego con la chaqueta.

Las muselinas y otras telas ligeras y suaves triunfan en las *toilettes* de cierta pretensión que hay que llevar para asistir a las fiestas y reuniones que no faltan en las playas elegantes y balnearios de moda.

Hemos admirado un vestido de noche de muselina de seda beige que lleva estrechos *panneaux* de encaje del mismo color, incrustados con ondas en el cuerpo y formando varios volantes.

Como ya indicábamos días pasados, el encaje se está imponiendo de manera decisiva después de haber dormido el sueño del olvido durante varias temporadas. Hay que recon-

ocer que los finos encajes de Brujas y Alençon componen, con la muselina de seda, *toilettes* de una seducción y una gracia eminentemente femeninas. La aparición del encaje acusa un retorno a la femineidad absoluta, es decir, cierto desvío de las formas un tanto masculinizadas que han privado temporalmente a la moda ya que el encaje se presta a mil disposiciones distintas lo cual evita la monotonía.

Las mujeres aficionadas a incrustaciones pueden aplicar, sobre *toilettes* de crepón de china, motivos de Venecia o de Valenciennes. Las que prefieren los volantes recurrirán a los encajes de Mainos o de Chantilly y cuidarán, sobre todo, de colocarlos irregularmente, conforme a las normas que actualmente imperan.

El encaje figura incluso en los sombreros denominados capellinas y en algunos chales de fantasía.

En la playa, lo mismo que en la montaña, no hay que farse demasiada del tiempo que a fuer de torna-dizo puede convertirse de muy ca-

luroso en bastante frío. Hay que tener, pues, uno o varios abrigos y chales.

El tafetán es uno de los tejidos que más se emplea para confeccionar abrigos. Los modelos de abrigos de tafetán son generalmente de color ciclamón y van guarnecidos con pliegues muy finos o con diminutos volantes. Algunos llevan también preciosos cuellos de organdí blanco.

Una de las innovaciones de la temporada consiste en que los abrigos de viaje y deporte, que son de línea muy sobria, desprovistos de toda guarnición, son más cortos por delante que por detrás, lo cual determina un efecto muy extraño que nos desconcierta un poco.

Pero ¿qué nueva moda no nos chocó la primera vez que la vimos? Claro es que la mujer no necesita mucho tiempo para reaccionar y adaptarse.—*Consortium*.

París Agosto, 1926.

Un célebre escritor estaba tan plagado de acreedores, que por la calle iba siempre tratando de evitarlos.

Una tarde, sin embargo, fue sorprendido por uno de ellos, que empezó a hablarle muy alto, en estos términos:

—¡Bribón!... ¿Cuándo va usted a pagarme? Esto no se puede sufrir... Después que llevo esperando cuatro meses... ¡No tiene usted vergüenza!

El escritor, por salir de aquel atorallado, y por desorientar a la gente que formaba corro alrededor de ambos, replicó con la mayor naturalidad del mundo, como si el otro le hubiera estado contando algo:

—¿Y usted, qué respondió a todo eso?

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Nuestros Colaboradores

El romanticismo y los modernistas

A. Dehy, que con bello es tilo escribe cosas intelectuales. Y que cuando lee, siempre trata de comprender.

El arte en todas sus manifestaciones, se encuentra actualmente en plena deshumanización. Este nuevo sistema de construir la belleza, está en perfecto acuerdo con nuestra manera de ser. Nosotros somos deshumanizados, intelectuales y comprendemos mejor que sentimos. Por eso ha surgido ese nuevo arte que se extiende desbordante a pesar de los gritos airados de la pasada generación, alarmada por esas formas que no entenderá jamás y lanza anatemas contra la nueva belleza, que para ellos reviste el aspecto de un gorgolífico.

Yo no intento defender el moderno sistema ni atacar el viejo; trato únicamente de observar el asunto desde un punto de vista completamente objetivo. El arte responde a la constitución interior de una generación y cuando es así es lógico y cuando es lógico es bueno. En consecuencia, mirando la cuestión con un criterio desapasionado, se ve claramente que la obra romántica es tan buena como la clásica y como la modernista.

El arte no es más que la exteriorización del espíritu. El artista modela el barro, pinta y escribe según su manera de ser. Esto se ha dicho ya muchas veces, y de nuestra generación tan escéptica, ha nacido un arte también escéptico.

Donde mejor podremos analizarlo es en la música: Claudio Debussy es el prototipo más cerca de nosotros. El modernista francés tiene dos pequeñas obras que constituyen la mejor muestra de la deshumanización del arte: son los *Arabesques*. Fijas bien en el título, que es del todo elocuente. Debussy escribe un *arabesco*, la concepción más exenta de sentimiento que pudieras concebir. Es eso, una *dibujación* que forma un conjunto armonioso de gran belleza.

Para ver mejor las diferencias entre las antiguas y modernas maneras de concebir la música, tal vez sea más propio *jardines sous la pluie*. Debussy ve el jardín envuelto en neblina, escucha el ruido de la lluvia sobre las hojas de los árboles y sobre la arena de los senderos. Un músico del siglo XIX transcribiría al pentagrama las sensaciones que experimenta en el momento; la tristeza, los recuerdos lejanos etc. Debussy describe las sensaciones físicas; el color, los ruidos...

En fin, el arte moderno nos deleita el cerebro, mientras que el antiguo nos conmueve el corazón. Análogamente, para el pintor modernista, los elementos primordiales son el color y la masa (para los antiguos era el argumento y la expresión).

Pero los cambios de la psicología humana no son lo suficientemente bruscos, para que se señale una línea divisoria limpia y neta, separando unos de otros. Esas transformaciones son tan lentas, como lo son los cambios de orden inferior (costumbres, senso, etc.) puesto que de ellas dependen. Así en las épocas de transición se insinúan en nuestro espíritu las formas anteriores con las recién nacidas. Y en nosotros aún que nos creamos absolutamente incluidos en una generación determinada, transmitida por herencia y cultivada por el ambiente. Y cuando más seguros estamos de nuestra deshumanización, surge un genio del pasado y su obra hace vibrar poderosamente esas partículas insospechadas. Un caso de esos lo tenemos en la música de Wagner (Hay que advertir que dentro el bloque extraordinariamente romántico de la música wagneriana, existen rudimentos de la tendencia modernista).

No somos románticos, no somos sentimentales, no tenemos corazón, pero por el poder y gracia de ese gran sentón retrocedemos bruscamente treinta años y vibramos emocionados, con los ojos llameantes, ante esa música dolorosa del final de *La Walkyria* y compartimos la tremenda sensualidad de Tristán e Isolida.

Y a pesar de que Paul Moran es nuestro autor por sus personajes deshumanizados que nos ha mos emocionado acabo con Dostolewky, Jacinto Grau y Gabriel D'Annunzio.

De la época romántica aún brillan resplandores en nuestro espíritu. Tal vez no penetraremos nunca completamente en la nueva forma en construcción.

Pero esa ineptitud que tenemos para gozar plenamente de una u otra forma (ineptitud inherente al estado de transición) nos permite comprenderla a todas; y gracias a eso podemos ser buenos y condescendientes. No sentiremos rencor ni desprecio, pues esos sentimientos son propios de los incluidos en una generación determinada y como es preciso (ello es la ley natural) que no nos esforcemos en proparar que somos nosotros que poseemos la verdad, nos llamaremos *equitativos* y *justos*.

DES ESSENTIES

Buñola, Agosto 1926.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Don Miguel Fuster y Segura DEL COMERCIO. Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales. E. P. D. Su afligida esposa, hijas, padres, padre político, hermano, hermanas, hermanas políticas y demás parientes...

CIUDAD JARDIN Domingo 8 de Agosto de 1926 GRANDIOSO ACONTECIMIENTO La zarzuela RUIDO de CAMPANAS

Secciones desde las ocho y media de la noche. Explicando Restaurant. Travía a Palma al terminar la función.

Informaciones Audiencia Causa por hurto

Esta mañana a las 11 se ha celebrado en nuestra Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Antonio Barceló Bonet, acusado del delito de hurto.

El Tribunal se ha constituido bajo la presidencia de don Aurelio Peláez, integrándolo los Magistrados señores De Paz y Ralinos.

El Ministerio Público ha estado representado por el teniente Fiscal señor Marín y la defensa del procesado ha corrido a cargo del Abogado don Pedro Llorens Ripoll.

Se ha acusado al procesado de haber sustraído de una casa de campo del término de Santanyá a últimos del pasado año, una cadena de reloj con un coligante, todo ello valorado en 125 pesetas.

El Abogado defensor en su escrito solicita la libre absolución de su defendido.

Abierta la sesión por el señor presidente, se ha procedido al examen del procesado, quien ha manifestado que la cadena de reloj de cuya sustracción se le acusa le recibió en concepto de prenda de un préstamo.

El perjurado Julián Bauzá ha manifestado que nunca existió el préstamo referido, y por lo tanto mal pudo dar en concepto de prenda la cadena; que esta, supo estaba en manos del Barceló, por referencias de amigos, y que al ir a reclamársela primeramente se la travesó en su poder, y que después al confesarlo, dijo primeramente que la había encontrado en una asamblea inmediata a su casa, y con posterioridad que la había cogido en la misma casa del perjurado.

Julián Bauzá, padre del anterior declarante, se expresa en términos idénticos a su hijo y Antonio Barceló, padre del procesado dice ignorar que su hijo poseyera la cadena en cuestión hasta que el perjurado fué a su casa a reclamársela.

Guillermo y Miguel Adrover manifiestan que presenciaron ciertas gestiones hechas por el Barceló para vender la cadena, diciéndoles ésta que la había adquirido en 27 duros y después que le había tocado en suerte de una rifa.

Terminada la prueba testifical, y concedida la palabra al señor Fiscal, después de dirigir un expreso saludo al abogado defensor del procesado, por ser la primera vez que actúa, sostiene que están plenamente demostrados los hechos de que se acusa al Barceló, cuya culpabilidad ha quedado de manifiesto con pruebas directas y de otras deductivas.

Ambas autoridades han departido largo rato. Nos ha manifestado el señor Alcalde que los choferes públicos habiéndole presentado una instancia en solicitud de que les sea ampliado el plazo concedido hasta el día 20 del actual para que coloken en sus autos el aparato taxímetro que está ordenado por esta Alcaldía.

El señor Marqués del Palmer de común acuerdo con los demás Tenientes de Alcalde han convenido ampliar el citado plazo hasta el día 30 del actual, transcurrido el cual, serán retiradas las licencias a los que no se hayan puesto en las debidas condiciones.

Ayer quedaron terminados los capiteles que restaban las columnas del zaguán a la Casa Consistorial, presentando un bonito efecto.

Visita del señor Gobernador a las Salinas de Santanyá. Conforme dijimos, nuestra primera autoridad civil estuvo ayer tarde en las Salinas y pueblo de Santanyá en cuyos lugares fué objeto de una cariñosísima recepción.

Accompañado, al señor Llorens el Delegado Gubernativo señor Párpal. Los vecinos de las Salinas quisieron testificar al señor Llorens, la satisfacción que les produce la visita.

A la entrada del pueblo esperaban al señor Gobernador las autoridades del clero local y muchas otras personas. Cambiados los saludos de rubrica se dirigieron todos a la Iglesia Parroquial donde se cantó un Te Deum.

Luego, recorrió el Gobernador el Templo alabando su arquitectura. Acompañado del vecindario se trasladó el señor Llorens al Ayuntamiento donde se celebró lucida recepción.

Desde el balcón de la Casa Consistorial dirigió, nuestra primera autoridad civil, la palabra al pueblo asegurándole que tenía mucha satisfacción en saludarle y ofrecerle para cuanto tendiera a su engrandecimiento y prosperidad; dijo que se consideraba mensajero de la Paz y de la Justicia.

El señor Llorens fué muy aplaudido. El Ayuntamiento obsequió el señor Gobernador con espléndido lunch, durante el cual se brindó por la prosperidad de España, la salud del Rey y del General Primo de Rivera.

Después visitó la Residencia de Hermanas Franciscanas recorriendo el edificio que encontró en condiciones inmejorables. Terminada la visita regresó el señor Llorens al Ayuntamiento donde se despidió de las autoridades y salió para Santanyá.

Como en el anterior, a la entrada de este pueblo, esperaban al señor Gobernador, el Ayuntamiento en masa, las autoridades, clero y miembros de la Unión Patriótica, somatenes armados y pueblo.

Al descender del coche el señor Gobernador fué saludado. Se organizó la comitiva con el señor Gobernador a la cabeza dirigiéndose a la Iglesia Parroquial donde se cantó un Te Deum, en acción de gracias por haber resultado ileso el Presidente del Consejo de Ministros.

En la plaza pública el secretario dió lectura del acuerdo del Ayuntamiento de dar a dicha plaza el nombre del general Primo de Rivera.

El Alcalde señor Bonet pronunció un discurso dando cuenta de la trascendencia del acto, alabando el golpe de Estado de 13 de Septiembre que tanto bien ha de proporcionar a España.

Rogó al señor Gobernador que intercediera para la creación de nuevas escuelas con lo cual ha de contribuirse en gran manera al engrandecimiento de Santanyá.

El señor Gobernador habló, luego, presentando al General Primo de Rivera como caballero ideal gran figura de España la que tanto bien la debe. Sin su apoyo hubiera sucumbido en mil ocasiones.

A nuestra peculiar manera de ser —añadió el señor Gobernador— se llama quiñotesca y por quiñotes se le llaman a los hombres que con peligro de sus vidas llevan a cabo hazañas heroicas.

Si esto es ser quiñote, quiñote fué Don Pelayo, Alfonso VIII, Isabel la Católica, Colón, Pizarro, Bartolomé de las Casas, Carlos V, y Felipe II y quiñotes fueron los que, cuando la invasión francesa, lucharon contra el Capitán del Siglo, conquistador de casi toda Europa.

Añade que el elevado ideal del General Primo de Rivera se debe el acto de 13 de Septiembre que ha venido a cerrar un período de sangre y de anarquía que amenazaba hundir a España.

Grave accidente automovilista. Comunica la guardia civil del puesto de Alendia, al señor Gobernador, que el día 4 tuvo noticia de que en la carretera había ocurrido un grave accidente automovilista. Averiguado resultó ser lo que sigue:

En el hectómetro cuatro del kilómetro 47, carretera de Palma al puerto de Alendia fué encontrado abandonado un auto Ford n.º 304 de la matrícula de Palma, mostrando rotos los radios posteriores de la rueda izquierda, destruido completamente el parabrisas y todo el mecanismo interior motor.

Por las averiguaciones realizadas, se supo que dicho auto pertenecía a don Jaime Antonio Aguiló, quien, conduciendo su chofer, el auto, desde el puerto de Alendia se dirigía a Inca donde reside.

Al llegar a la curva conocida por «Can Seguí» un violento y falso viraje hizo patinar el coche y rompiéndose una de las ruedas se desvió, dando la vuelta de campana y cogiendo debajo a los ocupantes.

Auxiliados y reconocidos por el médico, resultaron tener magullamiento y erosiones de alguna importancia, daño que les fué curado de primera intención.

En un auto particular fueron conducidos, los accidentados a La Puebla, donde fueron curados detenidamente.

Premios a la producción mallorquina. En la Exposición Concurso Nacional que ha celebrado la Asociación General de Ganaderos. Se ha concedido, como premio, la Tercera Medalla a la Leche Condensada «Mallorca y Paloma», y, Mención Honorífica, a la manteca fresca de vacas meroas «Payesa», Sección novena.

Felicitemos al fabricante de los referidos productos, señor Cortés, por la notable distinción que ha sido objeto, y la valía con que han sido calificados los productos de su fabricación por el tribunal calificador de la referida Exposición Concurso.

Desprendimiento de tierras.— Un muerto. En San Juan (Ibiza) y en un lugar conocido por Colosos, propiedad de Vicente Torres Mari, ocurrió uno de los pasados días, la siguiente sensible desgracia:

El joven Juan Torres de 16 años, se ocupaba en trasladar, por medio de una carretilla, tierras que extraía de determinado lugar para construir una cueva.

En las inmediaciones del lugar indicado se hallaban jugando dos niños Antonio y Enalita de 7 y 8 años de edad, hermanitos del referido joven, y para estar más cerca de su hermano, se aproximaron a la cueva, donde apenas habían empezado a jugar ocurrió un desprendimiento de tierra que sepultó a los dos niños.

Los que se dieron cuenta de la desgracia se apresuraron a socorrer a los sepultados, consiguiendo sacar con vida a Enalita, pero no, desgraciadamente, a Antonio, pues era ya un cadáver.

La autoridad se constituyó en el lugar de la ocurrencia ordenando el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

Servicios de la guardia civil. La del puesto de Formentor da cuenta al señor Gobernador de haber detenido y sometido a la acción judicial a un individuo presunto autor del hurto de tres remos.

La del puesto de Santa María ha denunciado a tres ciclistas que circulaban por estas carreteras sin faul.

La del puesto de La Puebla ha sometido a la acción judicial a una mujer vecina de aque la localidad por maltrato de palabra y obra a una convecina.

La del pueblo de San Juan (Ibiza) da cuenta, al señor Gobernador, de haberse producido un incendio en la caseta de la huerta «Charraca», propiedad de Vicente Torres Mari (a) Barsroff.

Se quemó la puerta y parte del techo de dicha casa. No hubo desgracias personales. Se ha detenido a un individuo por sospechas de que sea autor de dicho incendio.

La del puesto de Santa Enalita del Río comunica al señor Gobernador haber detenido a un individuo por haber herido con arma de otro.

Notas del Carnaval PERSONALES. Por don José Terrasa Catalá, y para su hijo el fabricante de tejidos don Juan, ha sido pedida la mano de la bella señorita Esperanza Salom.

La boda se celebrará en breve. La importante revista española de seguros «Información para agentes» publica la fotografía y un intervíu celebrado en Madrid con nuestro estimado amigo don Pedro Vidal Torres, Delegado de «La Equitativa» (Fundación Rosillo) organizadora de la gestión del señor Vidal realizada durante el pasado ejercicio.

Reciba nuestra sincera felicitación. El hogar del comerciante don Antonio María Fester se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena. En la Iglesia de los Padres Capuchinos, se ha efectuado esta mañana el enlace matrimonial del joven industrial don Miguel Valleriola con la bella señorita Catalina Piña Valleriola.

Beneijo la unión el Rdo. señor Eecónomo de la Parroquia Iglesia de San Miguel, don Antonio Truysols. Actuaron de padrinos por parte del novio el médico de Esporlas don Miguel Miró y el fabricante de objetos de oro y conchal de nuestro Ayuntamiento, don Antonio Valls Valleriola, y por parte de la novia, los comerciantes don Gabriel Taronj y don Agustín Cortés.

Una nutrida orquesta interpretó la marcha de Mendelssohn durante la ceremonia. La gentil pareja, a la que deseamos dichas inmensables saldrá en viaje de novios para distintos puntos de la Península.

NEOROLÓGICA. Víctima de rapidísima dolencia ha fallecido esta mañana en nuestra ciudad el conocido comerciante don Miguel Fast-r Segura, dueño del acreditado establecimiento «Ca S'A'Rroccó», D. E. P.

A toda su familia enviamos el testimonio de nuestro pésame. DE VIAJE. Procedente de Valencia han llegado esta mañana a bordo del vapor Balear don Felipe Montaner, don Andrés y don Pablo Borod, don Juan Ginard, don José Alvarez, don Antonio Moreno, don Vicente Riera e hija y don Francisco Moreno y señora.

Tienen decidido viajar a Barcelona para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del Rey Jaime I don Pedro Peris, don Juan Colla, don Luis López y señora, don José Gil, don Juan Tomás, don Juan García, don Tomás Font, don Ramón García, don Francisco Salient y señora, don José Fontanet y señora, don Miguel Metas y el Oficial del ejército don Pablo Saiz.

Igualmente embarcará, de paso para París, el delegado en Baleares de «La Nueva Mundial» don Tomás Font.

LA FILADORA GRAN BARATURA 10% Descuento en todos los Artículos. RELIGIOSAS PARA MAÑANA. SANTO.—La Transfiguración del Señor (El Salvador).

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Jaime, dedicadas a San Cayetano. Exposición a las seis y media. A las nueve y media, Horas menores y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, al anochecer ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.— Primer Viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Se hará el ejercicio propio de Primer Viernes en igual forma que el mes anterior.

En el Oratorio de los PP. Teatinos, a las siete de la mañana se hará la continuación de la Novena del glorioso Fundador San Cayetano. Por la noche a las ocho continuación de la misma que se practicará con Exposición mayor, Rosario, sermón y reserva de S. D. M.

En los Sagrados Corazones, por la noche, se cantará solemnes Completas en honor de San Cayetano en preparación a su fiesta. VISITA.—A Nra. Sra. del Buen Camino en Santa Cruz.

EL TIEMPO Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares: Presión atmosférica. 761 Característica de la tendencia barométrica. S. C. Tendencia barométrica. x 0.2 Dirección y fuerza del viento. N. Estado del cielo. Despejado Temperatura. 24 Humedad relativa. 70 Temperatura máxima de ayer. 30.0 Temperatura mínima. 16.0 Id. del mismo día. 15.0 Id. descubierta. 15.0 Lluvia en 24 horas. 0.0

MARITIMAS El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Valencia, el vapor «Balear», con el correo, pasaje y carga. Procedente de Coite el vapor «Josefa», con carga general. Procedente de Moragan y escalas el vapor francés «Oned Tifait», con fofatos.

SALIDAS.—Para Mahón debe salir esta noche el vapor «Balear» con el correo pasaje y carga. Para Barcelona debe salir también esta noche el vapor «Rey Jaime I», con el correo, pasaje y carga. Para Valencia salió ayer tarde el vapor «Jorge Juan», con el correo, pasaje y carga.

Para Cabrera ha salido esta mañana al vapor «Ciudad de Palma». NOTICIAS.—Queda despachado para Ibiza la balandra «Manuela Hernández». —Para Barcelona lo está el vapor «Gales», con carga de tránsito. —Para Ibiza la balandra «Armand de Palerm».

Concurso de «LA ULTIMA HORA» Con motivo de las reformas que se introducirán en esta publicación, se abre un concurso, bajo las siguientes condiciones: 1.º Se concederá un premio de 250 pesetas al mejor artículo glosando un hecho histórico de Mallorca.

Otro premio de 150 pesetas, al mejor artículo de asunto libre. Y otro de 50 pesetas al mejor trabajo de información sobre un asunto real o imaginario, que con mayor laconismo ofrezca mayor suma de detalles.

Podrán concursar estos premios cuantos quieran tomar parte en el certamen, debiendo dirigir sus trabajos que serán originales e inéditos, escritos en lengua castellana, a la Dirección de LA ULTIMA HORA en sobre cerrado, expresando el premio a que aspiran. Los originales irán señalados con un lema que se expresará en otro sobre cerrado aparte, el cual contendrá una tarjeta con el nombre del autor. Los envíos deberán hacerse antes del 22 de agosto próximo venidero.

Los trabajos premiados serán publicados cuando se establezcan las anunciadas reformas de esta publicación. No obstante los premios señalados en la base primera, se podrán conceder como accésits a los mismos, otros en número y cuantía que será postestativo de esta Dirección.

La Dirección podrá disponer la publicación en este diario de todos los trabajos que se nos remita, hayan obtenido o no premio. Oportunamente publicaremos el nombre de los señores que hayan de constituir el Jurado clasificador.

De teatros Lirico. Para hoy jueves se anuncia en este teatro el estreno de la película artística en ocho partes, «El santuario del amor perdido», una de las mejores creaciones de la acreditada marca Goldwing Corporation.

Con este film se presenta en Palma el notable artista Sidney Chaplin, hermano del famoso Charlie, que por su arte personal ha logrado en poco tiempo escalar uno de los primeros puestos en el arte mudo.

El Trío Portas amenizará la proyección de este film y completará el programa la película cómica en dos partes, «Trece a la mesa».

DEL CONTINENTE La próxima temporada en Madrid. He aquí lo que, según dicen unos y otros, se está preparando para la próxima temporada que empieza en septiembre:

En la Comedia seguirá actuando con ligeras variaciones la compañía titular. Eloisa Mayo, la bella actriz ingresará en el elenco.

En Lara Carmen Díaz al frente de su compañía. Luego, con la compañía titular con la Alba y Thailier y más tarde, Lola Menbrivas.

En el Alcázar seguirá Irene Alba y Juan Bonafé. En el Reina Victoria, el matrimonio Díaz A Higas.

En Esclava, el matrimonio Meliá Cebrián. En el Cómico, Loreto y Chicote, que han contratado a Carolina Fernán Gómez.

En el Infante Isabel, la compañía titular. En Maravillas, una compañía de comedia.

En Novedades seguirá Ossals con Sagi Barba, que cantará «Las golondrinas». En «La Latina» habrá desfile de compañías y los huecos se taparán con variedades.

En Roma desfile de estrellas y cuadros líricos con Esteso y Lape, que han tomado carta de naturaleza. En el Circo de Price, hasta el Sábado de Gloria, Sánchez Rexach y Perce; se decidirá diversidad de espectáculos a base de circo.

En Pardiñas debutará dentro de poco Ballester con su compañía. En Favón, Vallejo con su compañía de zarzuela.

En Fuenarrábia, comedias. Al frente del cartel, Paco Hernández, y de primera actriz, Guillermina Soto. En Martín, los mismos de ayer, con «Las Mujeres de Lacuesta» y otras obras nuevas.

Desaparecerán las actuales bromas que serán substituidas por las que existen en el Real. Aunque estas formas implican la disminución de bastantes localidades, quedará número suficiente para que su atención no sea sensible ni suponga merma grande en los ingresos.

Existió el propósito de realizar estas reformas de manera, que pudiese ser fácilmente disimuladas, realizando el teatro a su actual estado, así convirtiera, por las temperaturas de zarzuela española.

Y de otras cosas adelantadas en el Ilustre Borrás no irá este año a Madrid, porque continuará en Barcelona haciendo género catalán; Morano actuará de seguro en Palma, donde también es probable que den unas funciones Felipe Salsas y María Paláu.

Ricardo Vargas desea de formar compañía y se pone a disposición de las empresas de Madrid. El gran Levonigido Ruiz Talayá situó en el mismo plano.

A Madrid irán a med. año de temporada Luisa Rodrigo y Lala Palá que comenzará a actuar en un teatro por provincias con una excelente compañía. La Chelito proseguirá su campaña en Eldorado.

Mañana: SANTORAL.—Se celebrará la actividad de la Jesuita. Nuestro Señor Jesucristo. CORREO MARITIMO.—A las 10 de la mañana llegará vapor de Barcelona. A las 12 de la mañana saldrá el correo para Ibiza y Alicante.

MERCADO.—Se celebrará en la mañana. LIRICO.—Sesiones de cine de media tarde a 12 noche. CINES.—Moderno y Oriental.

Mercado de Inca. Día 5 de Agosto de 1926. Almendrán (quintal). Trigo (cuarteros). Candeal. Cebada forastera, id. id. Avena del país, id. id. Avena forastera, id. id. Habas para cocer, id. id. Id. ordinarias, id. id. Id. para cocer, id. id. Maíz, id. id.

Banco de Sóller. Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad, queda abierto todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana, el pago de diez pesetas por acción, a cuenta del dividendo anual del corriente ejercicio.

Amortización de acciones. Mañana viernes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio de la Federación Patronal de Mallorca, se procederá al sorteo para la amortización de acciones de la sociedad «El Granino».

El Dr. Sr. Riera. Participo a su clientela que durante el mes de Agosto solo visitará los miércoles y sábados en su despacho de ENFERMERÍAS DEL PUEBLO y NUTRICION Santo Domingo—12.

COMESTIBLES ISERN. CAFES TOSTADOS. Clase especial a 0.80 los 100 gramos SINDICATO—35. SOLARES. Se venden a plazos y a precio baratísimo, situados en el Casco chico de esta Ciudad en las calles de Archiducque Luis Salvador, Esclava María Cristina, Infanta Isabel, Roselló y Cazador, y Calle de número 84, 83, 86, 78, 77, 76.

Para informes, Plaza Santa Eulalia 9, esquina Moya.—Palma de Mallorca. Electro Bomba. MARELLI. Madrid—Prím. 5, Apartado, 62. Barcelona—Méndez Villal, 17, Apartado, 697. Sevilla—Tetuán, 23, Apartado, 116. Palma de Mallorca, Antonio Cabot, Plaza Libertad 6.

Las mejores Cortinas PARA VERANO. Las vende EL AGUILA. San Nicolás, 7, PALMA. CRIADA. Se desea una, soltera o viuda sin hijos o mujer viuda que tenga una hija grande para auxiliarse las cosas. Dirigirse calle de Bonaire, número 3.

Se desea hombre. Que sepa algo de contabilidad para Almacén. Dirigirse Avenida Alejandro Roselló, 17, Tíenda. Coche Americano. Se vende, casi nuevo, a toda prueba, conducción interior 7 plazas. Marca RAGGE ALEMANY Avenida de Alejandro Roselló.

M. Lola Beneyto. PROFESORA EN PARTOS. Ha abierto su despacho en la calle de Santa Isabel—27 (Ensanche). Dolores Ribera. Se necesitan aprendizas, medias de cialas y oficiales de ropa blanca. Banco 23 enfrente casa Alibera.

TEATRO LIRICO



HOY

Presentará la gran superproducción EL SANTUARIO DEL AMOR PERDIDO

por SIDNEY CHAPLIN (hermano de Charlot)

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 8 de Agosto de 1926. A las 5 de la tarde

SOLEMNE CORRIDA DE TOROS

6 preciosos toros 6 de SAMUEL HERMANOS

Los dos primeros rejoneados por el famoso Caballista. ALFONSO REYES con su cuadrilla... UIS FREG Y ZURITO con sus cuadrillas...

Fiestas Callejeras y Verbenas Populares

Gran surtido de farolillos venecianos de todos tamaños, lases y formas. Farolillos verdaderamente auténticos del Japon...

Taurófilas

La corrida del domingo En vista del interés reinante para corridas de toros que a beneficio de...

De Felanitx a Palma: A las 6'45, 8'30, 12'49, 14'26, 18'43. De Artá a Palma: A las 6'5, 12'15, 18'10...

Esta mañana en el vapor correo de Valencia, han llegado las jacas propiedad del rejoneador Alfonso Reyes...

Signen viéndose concurrir a los corrales de la plaza de toros, siendo en esta ocasión de que...

Ha empezado ya, el despacho de entradas, en el Teatro Principal, Café Mahóns, Estanco de la calle de San Miguel 28...

Fiestas populares

Programa de los festejos que se celebrarán los días 7 y 8, con motivo de la fiesta popular de la calle de Jaime II

Sábado día 7.—A las diez de la tarde gran baile de Boleros y Copes en la plaza de Cort.

Domingo día 8.—A las nueve. Reparto de tortas al son de gaita y tamboril. A las diez noche. Conciertos por las bandas «La Aldeana» de Son Serra...

EN SON SARDINA Programa de los festejos que se celebrarán en dicho caserío:

Sábado 7 a las cuatro de la tarde, reparto de las clásicas copes y bany. De 9 a 11, gran baile de boleros y atracciones.

pasas, Canónigo de la Catedral Besilica. A las 10 y media. Grandes carreras pedestres para hombres y niños...

A las 5. Gran partido de foot-ball en el que se disputará una artística y valiosa copa.

EN GENOVA Solemne fiesta cívico-religiosa que se celebrará en Génova el día 8 de los corrientes en honor de su patrón el Divino Salvador.

Sábado día 7.—A las ocho de la noche solemnes completas en la Iglesia parroquial.—A las nueve baile al estilo del país con música en Se Bota de Son Berge.

EN LLUGHMAYOR El próximo domingo, día 8, celebra esta ciudad la fiesta mayor dedicada a su patrona Santa Cándida...

El programa de los festejos es como sigue: Sábado día 7.—A las siete de la tarde pasacalle por la banda municipal que recorrerá las calles de la población con los gigantes y cabezudos haciendo la colecta de premios para las carreras.

EN SON SARDINA Programa de los festejos que se celebrarán en dicho caserío: Sábado 7 a las cuatro de la tarde, reparto de las clásicas copes y bany.

EN CAPDELLA

Programa para el sábado y domingo: Sábado 7.—A las ocho y media de la noche gran baile de bailarinas y una función de zarzuela interpretada por las renombradas artistas María Llobera y Anita Ramis.

ACCIDENTES DEL TRABAJO. En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

—PÉRDIDA. En la Ciudad Jardín fueron extraviados unos impertinentes. La persona que los haya hallado puede devolverlos Sindicato 39, a Don Joaquín Portas y será gratificada.

Más telegramas

Castigo a los que hablan mal de los Ministros Nota oficiosa Madrid 4 (11 n.)

En la Presidencia se ha facilitado una nota que dice: Aunque no es frecuente, se da el caso que el ciudadano, y en ocasiones el funcionario público, creen lícito hacer escandalosa manifestación de su criterio contrario a las disposiciones del Gobierno y difamar sin freno a las personas que lo forman.

EN LA PRESIDENCIA En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el Alcalde pronunció un discurso felicitándose de que el general Primo de Rivera saliese ileso del atentado de Barcelona.

Un camión atropella a un transeunte Esta tarde en la calle de la Magdalena un camión cargado de harina se metió en una acera atropellando al transeunte Manuel Pérez de 27 años de edad.

De la Presidencia El general Primo de Rivera despachó con los Ministros. Recibió varias visitas entre ellas al contralmirante señor Gayena.

ECOS VARIOS

Incendio de un pinar Madrid 4 (11 n.) E te mediodía en la carretera de la Coruña y en la sierra del Guadarrama estalló un gran incendio que adquirió grandes proporciones convirtiendo el pinar en una inmensa hoguera.

Colisión en las calles París.—Comunican de Colonia que se ha producido una colisión en las calles de aquella ciudad, entre nacionalistas y comunistas, degenerando en verdadera batalla, a consecuencia de la cual resultaron numerosos heridos en ambas partes.

El Deportivo Español a Chile Buenos Aires.—Ha marchado a Chile el equipo del Real Club Deportivo Español, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Las semanas sociales de Francia El H.ve.—Las Semanas Sociales de Francia celebradas este año en reunión general en esta población.

Una agresión Madrid 4 (11'50 n.) A última hora de la tarde en una obra del paseo de las Delicias cuestionaron los obreros Valentín Pries y Eduardo Diaz.

EL CALOR. Estos días ha apretado de firme nuevamente el calor, por cuyo motivo se ven en extremo concurridos los baños instalados en los alrededores de la capital.

—EXTRACTO DE CUENTAS. El Presidente del Montepío de la Unión Protectora Meronita don Benito Colombás, nos ha remitido un ejemplar del extracto de Cuentas del Montepío, desde su fundación hasta mayo inclusiva, en cuyo extracto se consignaba una existencia en 31 de mayo de 54.437'48 pesetas.

—DE HIPICA. No habiendo mejorada en la dolencia que le aqueja el conocido conductor de caballos Es Gorrió, se hace público para conocimiento de los aficionados que no podrá tomar parte en las carreras de Artá como se había anunciado el caballo Silencio del Honor de «Sa Taulera».

SORTEO PARA LA PESCA DE LLAMPUGAS.—Por la Comandancia de Marina de esta capital se ha puesto un edicto haciendo saber que el día 15 del actual a las nueve horas de la mañana tendrá lugar en las oficinas de esta Capitania de puerto el sorteo para la pesca con el arte denominado La mprea o Llampugeras.

—HORNO FAMILIAR. En los escaparates de la tienda de loza «La Caruja» hemos tenido ocasión de ver un muy práctico aparato de tierra cotta conocido con el nombre de «Horno Familiar» invención del dueño de la pastelería Ca'n Valens.

HISTORIA DE CRISTO, por Giovanni Papini. Lean todos este magnífico elamor lanzado por un genial con vertido, que cae maravillosamente ante la verdad única de la Cruz.

EDUARDO ROSALES El ambiente—La vida social. La vida artística.—La Academia de San Fernando—por Juan Chacón Enríquez, obra premiada en el concurso Nacional de literatura 1924-1925—10 ptas. De venta en la librería Tous.

Use Vd. WIGTY las mejores tintas para escribir. Logo with a star and 'W' inside a circle.

Naciones y la Oficina Internacional del Trabajo, vista la importancia particular de esta reunión, se han hecho representantes: la primera, por Denis Vidal y Llobatera iba en un auto qu choocó con un disco de señales de ferrocarril.

—HABIA VARIAS habitaciones destinadas a fumar opio, con pipas, sombrillas, abanicos, etc.

—También ha fallecido el suboficial del batallón de cazadores de Africa don Rafael Vilches Rodríguez, herido en la guardia de la prevención del cuartel Gómez Jordana.

—Quince mil pinos destruidos Madrid 5 (12'45 t.) Zaragoza.—De Ejea de los Caballeros comunican que se ha declarado un horrible incendio en los montes de Bardenas que lleva destruidos quince mil pinos.

—En la Sierra quedaron varios grupos de soldados de Ingenieros apagando los pequeños focos que han quedado.

—Según averiguaciones que se han hecho, el incendio fué provocado por unos obreros que trabajaban en la extracción de resina. Uno de ellos encendió lumbre para hacer la comida, y seguramente por un descuido el fuego se propagó a los árboles.

—Dicho obrero, asustado, marchó a comunicarlo a sus compañeros, y cuando estos se trasladaron al lugar del suceso los pinos estaban ya ardiendo.

—Avisados los bomberos y soldados zapadores, se trasladaron en automóvil al lugar del siniestro trabajando decididamente para extinguir el voraz elemento.

—Su primer trabajo fué abrir zanjas para aislar el foco. De haberse propagado el fuego a todo el pinar habrían ardiendo varios pueblos.

—Las pérdidas sufridas son de consideración. Han quedado destruidos varios centenares de pinos.

—La «Gaceta», Madrid, 5 (2'45 t.) (Urgente)

Los sucesos de Vera Madrid 5 (11 m.) Pamplona.—En la Sala de Justicia de la cárcel, ha comenzado la lectura de cargos contra los procesados por los sucesos de Vera.

—El Fiscal lee el escrito en el que considera que se cometió un delito contra la forma de gobierno, que corresponde a la jurisdicción ordinaria del juzgado.

—Menciona a los procesados en rebeldía, considerándolos encubridores y sospechosos; pero no solicita para ellos pena alguna.

—Para los autores pide penas que oscilan entre prisión mayor, en grado medio, y reclusión temporal en grado mínimo, más las accesorias correspondientes.

—Después, leyó el informe el Auditor. Impugna la cuestión de competencia por considerar que se trata de un delito conexo con el de insulto de obra a la fuerza armada y rebelión.

—Concretos cargos contra Domingo Boos, Felipe Crespo, Manuel Zalator, Alejandro Díez, Francisco Juregui y Antonio Vinarán, quienes se encuentran en libertad provisional.

—Se conforma en cuanto se refiere a los procesados en rebeldía para los cuales pide el sobreseimiento de la causa.

Choque de un auto El gerente de «La Publicat» señor Vidal y Llobatera iba en un auto qu choocó con un disco de señales de ferrocarril.

El señor Vidal recibió varias heridas leves. Cuarenta millones para mejoras urbanas La Comisión de Ensancho del Ayuntamiento, reunida ayer, trató de la proyectada emisión de un empréstito de cuarenta millones para mejoras urbanas.

El general Berenguer a Madrid En el expreso, salió para Madrid el capitán general de Galicia, D. Dámaso Berenguer, quien vino a esta ciudad con objeto de visitar a su hermano el general don Federico, que se halla enfermo en esta ciudad, y cuyo estado mejora notablemente.

Se descubre un fumadero de opio S. confirma que la policía ha descubierto un fumadero de opio en la calle de Salmerón en un piso habitado por Domingo Roselló y Mercedes Guinea, habiéndose encontrado infinidad de objetos de estilo oriental.

—Parece ser que Domingo con su esposa que es guapísima, se dedicaba a pescar incautos en los cabarets llevándolos a su domicilio donde los ahionados a esta dro. a podían satisfacer su vicio.—C.

Regimen de anticipo En el Consejo de Ministros que se celebrará el próximo miércoles llevará el Ministro de Fomento un proyecto extendiendo el régimen de anticipo a los viicultores y arroceros y a la industria azoetera.

De un incendio.—Como fué provocado. A primeras horas de la noche regresaron a Madrid los bomberos que andieron a sofocar el incendio que se declaró en los pinares de Guadarrama.

El incendio quedó completamente dominado. En la Sierra quedaron varios grupos de soldados de Ingenieros apagando los pequeños focos que han quedado.

Según averiguaciones que se han hecho, el incendio fué provocado por unos obreros que trabajaban en la extracción de resina. Uno de ellos encendió lumbre para hacer la comida, y seguramente por un descuido el fuego se propagó a los árboles.

Dicho obrero, asustado, marchó a comunicarlo a sus compañeros, y cuando estos se trasladaron al lugar del suceso los pinos estaban ya ardiendo.

Avisados los bomberos y soldados zapadores, se trasladaron en automóvil al lugar del siniestro trabajando decididamente para extinguir el voraz elemento.

Su primer trabajo fué abrir zanjas para aislar el foco. De haberse propagado el fuego a todo el pinar habrían ardiendo varios pueblos.

Las pérdidas sufridas son de consideración. Han quedado destruidos varios centenares de pinos.

La «Gaceta», Madrid, 5 (2'45 t.) (Urgente)

Los sucesos de Vera Madrid 5 (11 m.) Pamplona.—En la Sala de Justicia de la cárcel, ha comenzado la lectura de cargos contra los procesados por los sucesos de Vera.

El Fiscal lee el escrito en el que considera que se cometió un delito contra la forma de gobierno, que corresponde a la jurisdicción ordinaria del juzgado.

Menciona a los procesados en rebeldía, considerándolos encubridores y sospechosos; pero no solicita para ellos pena alguna.

Para los autores pide penas que oscilan entre prisión mayor, en grado medio, y reclusión temporal en grado mínimo, más las accesorias correspondientes.

Después, leyó el informe el Auditor. Impugna la cuestión de competencia por considerar que se trata de un delito conexo con el de insulto de obra a la fuerza armada y rebelión.

Concretos cargos contra Domingo Boos, Felipe Crespo, Manuel Zalator, Alejandro Díez, Francisco Juregui y Antonio Vinarán, quienes se encuentran en libertad provisional.

Se conforma en cuanto se refiere a los procesados en rebeldía para los cuales pide el sobreseimiento de la causa.

Concretos cargos contra Domingo Boos, Felipe Crespo, Manuel Zalator, Alejandro Díez, Francisco Juregui y Antonio Vinarán, quienes se encuentran en libertad provisional.

Se conforma en cuanto se refiere a los procesados en rebeldía para los cuales pide el sobreseimiento de la causa.

Comp. de los Ferrocarriles de Mallorca Línea de Manacor a Artá. En el sorteo verificado hoy para la amortización de las Obligaciones al cinco por ciento, de la línea de Manacor a Artá, han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones números 190, 487, 586, 748, 841, 893, 1.534, 1.856, 2.497, 3.458. Padrón dichos Obligaciones presentarse al cobro en las Oficinas del Crédito Balear y en las de sus Sucursales desde el día 1.º de Agosto próximo en el que dejarán de devengar intereses según lo estipulado en la escritura de emisión.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Obligacionistas. Palma 31 de Julio de 1925.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente Rafael Blanes Tolosa

Con motivo de las tradicionales fiestas que se celebran en Artá los días 6 y 8 del actual, se ha dispuesto el servicio de trenes ex raordinarios siguientes: Viernes, día 6.—De Artá a Manacor, a las 12'30 y a las 21.

De Manacor a Artá, a las 14. Este día se suprime el tren discrecional número 83—13 que sale de Artá a las 14'20.

Domingo, día 8.—De Artá a Manacor y Palma, a las 12'15 y a las 21. De Manacor a Artá, a las 14. Para este día queda suprimido el tren número 9 de Inca a Palma y se adelanta la hora de salida del discrecional número 83—13 que saldrá de Artá a las 12'15, en vez de hacerlo a las 14'20.

Primera, de Palma, 4 de Agosto de 1926.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente.—Rafael Blanes Tolosa.

Muchacho de 13 a 14 años Se necesita en el Colmado Parision.

Señorita Se necesita que sepa algo de dibujo para casa de confecciones. No hay taller, Centro de Anuncios.

Copias y enseñanza mecanografía Casa Bar-Lock

Lotería Nacional Sorteo del 11 Agosto de 1926 Primer premio 120.000 ptas.

En la Administración de Loterías número 1 de la Plaza de Cort, se hallan a la venta los siguientes números: 4.811, 4.815, 4.884, 4.888, 9.814, 9.820, 9.834, 9.839, 10.871, 12.231, 12.253, 22.307, 22.494, 26.991.

A 40 ptas. el billete. A 4 pesetas el décimo.

Elinip Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Incluye un cuadro de síntomas: DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

